

欧洲议员吁与华合作： 中国从不侵略、轰炸、制裁别国

5月6日电 综合报道，当地时间5日，来自爱尔兰的欧洲议会议员米克·华莱士(Mick Wallace)在其个人社交媒体上发布一段视频并置顶。他在视频中呼吁与中国合作，而不是“被美国牵着鼻子走”，与中国对抗。

华莱士在社交媒体上配文称，中国完成了人类历史上最伟大的减贫项目，而西方国家无家可归者的数量达到了创纪录的

水平。在过去的40年里，中国没有轰炸任何国家，也没有对任何国家实施制裁。

在视频中，华莱士发言表示，中国在减缓气候问题方面起到领导作用，也是全球应对新冠疫情最好的国家之一，并帮助其他国家抗疫。中国正在建设各种各样的基础设施和公共服务项目，“而我们却只能在这里畅想”。

他还说：“这个有着近6000年历史、拥

有14亿人口的国家，在人类进步的几乎每个指标上都超过了北半球国家，并且，中国不侵略、不轰炸、不制裁任何其他国家”。

华莱士接着指出，“我们可以从中学到一些东西”，但“为什么我们要选择对中国咄咄逼人呢？为什么我们不选择合作而是进攻？为什么我们不尊重国家主权和坚持不干涉原则呢？”

他呼吁，“我们应该与中国和平共处”，这才符合我们的利益。

华莱士进一步解释说，“我感觉我们正被美国人一一挑战中国的既得利益者，牵着鼻子走”。因为中国没有对美国人的安全构成威胁，而是对他们的“金融霸权”构成了威胁。“而我们不会和他们争夺金融霸权”。

华莱士这条带有视频的帖子在发布不

久后，就有逾千人点赞。

有网友在下面评论道：“谢谢华莱士提供了更加理性和周到的观点。只有揭露真相，才能实现和平。”

还有人表示，华莱士提供了有关中国的事实。中国不攻击或制裁其他国家，总是奉行不干涉的政策。战争和制裁，“总是导致负面结果”，中国已经从历史中学到了。 **中国新闻网**

通讯：在日本追寻李大钊之青春印记

“以青春之我，创建青春之家庭，青春之国家……”在日本东京都早稻田大学历史纪念馆里，记者在一堵醒目的名人名言墙上，看到了这样一段激动人心的文字。

1916年春，一位在日本的中国留学生，满怀悲愤，挥洒万言，写下了让无数国人觉醒的文章《青春》。他，就是中国共产党主要创始人之一、伟大的马克思主义传播者李大钊。

日前，记者来到早稻田大学历史纪念馆，追寻李大钊在日本留学期间的青春印记。

1913年冬，李大钊从北洋法政学堂毕业后赴日留学，住进了东京都的基督教青

年会，并于1914年9月正式进入早稻田大学政治经济学科学习。

在早稻田大学中国校友会提供的李大钊学籍卡扫描件上，记者清晰地看到，除了李大钊的姓名、住址、籍贯等基本信息外，还有李大钊的入学信息。日本李大钊研究专家、爱知县立大学教授川尻文彦介绍，从备考一栏可以看出，李大钊是免试入学的。

在早稻田大学校史资料中心，记者看到两本与李大钊相关的“大学部政治经济学费领收簿”，上面用钢笔清晰地记录着：李大钊，9月9日缴纳学费5日元、10月26日缴纳4.5日元、11月9日缴纳4.5日元……

早稻田大学名

誉教授安藤彦太郎在其撰写的《架向未来之桥——早稻田大学与中国》一书中不仅展示了李大钊的成绩单，还详细整理了李大钊上学时履修的11门科目及对应的执教老师。他评论说，“与其他日本人学生相比，李大钊的成绩是相当不错的”。

川尻文彦介绍，李大钊在北洋法政学堂期间，已经跟随学校的老师积极学习日语，并在1913年将日本托尔斯泰主义的纲领翻译成中文发表。由此可见，李大钊在天津时就已经具备了一定的日语水平。到日本后，他又在居住的基督教青年会积极学习英文。

1915年1月，李

大钊在早大学习的第一学年，时任日本首相的大隈重信及其内阁秘密提出灭亡中国的“二十一条”。此事一出，在日本留学的中国留学生反响非常强烈，李大钊积极加入留学生的抗议斗争。他还拒绝选修“二十一条”的极力主张者浮田和民、袁世凯的法律顾问有贺长雄等日本教授的课程，并发表《国情》等文章，批判浮田和民和有贺长雄。

在早稻田大学校图书馆小院内，记者在一棵樱花树下看到早稻田大学棒球部创始人安部矶雄的半身铜像。安部矶雄是最早把社会主义引入日本的前驱，虽然李大钊并未直接选修安部

矶雄的课程，但川尻文彦等研究者认为，比起学问上的影响，安部矶雄对李大钊在精神方面的影响应该较大。安藤彦太郎也认为，安部矶雄的思想触发了李大钊向社会主义思想的转变。

1916年2月，李大钊的学籍卡上被填上了退学日期，退学事由一栏盖上了“长期欠席除名”的印章。1916年4月，李大钊与数百名在日中国留学生一起，放弃所谓日本名校的学历，加入国内反对袁世凯的斗争之中。

而在1927年，李大钊就用年轻的生命向世人诠释了青春奋斗的本质和意义。

新华社记者郭丹 钞文 **新华网**